

微美文

编者按

微信朋友圈里包罗万象，已成为我们很多人了解朋友、了解社会的重要窗口。今天，我们给您介绍一个朋友的“朋友圈”——它的作者叫姜欣，是湖南省妇联主席，更是湖南许许多多女性的朋友。在她的朋友圈文艺抒情的文图中，您可读出一位高知女性的家国情怀、工作热情以及品质生活，更重要的是，您可从她不一样的女性视角里，感受到不一样的人生智慧。

姜欣的朋友圈

寒冬聚首，心似少年

不知道从什么时候开始，我变得很“宅”。每天过着“上班一回家”两点一线的生活。如果不是因为工作接待，我绝不在外吃饭，也不愿意参加任何工作以外的活动，包括各种同学聚会。而这次同学相约一起跨年，却是我“惹的祸”。

起因是某天我在网上看到了这样一段视频，一群由老头老太太组成的同学团，在世界各地聚会，配上《我们的生活充满阳光》的歌舞，很是浪漫。当我把这段视频发到中学同学微信群后，顿时掀起了“我们是不是也该有一次聚会”的话题。

细细算来，我们已经认识四十年了，与改革开放同年。我们班是当年长沙市重点中学周南中学的理科尖子班，是学校的骄傲。这四十年，大家各奔东西，国内国外，纷纷成长为各行各业的佼佼者，无论是从政、从商、从医还是从教，都属于成功人士。平日里大伙都忙，除了在同学群里叙叙旧，很难相见。

两个月前，班长终于拍板决定，为庆祝“我们的四十年”，大伙相约深圳，迎接新年。

同学们从美国、日本、

加拿大、北京、上海纷纷赶到深圳，而我们这些长沙同学却遇到了最大的阻碍。

12月30日那天，长沙遭遇低温雨雪冰冻天气，我们原定的高铁被取消，高铁站内一片混乱，同学们在站内等了整整一个下午，最后随便登上了一趟开往南方的高铁，像中学时坐绿皮火车一样，挤着到了深圳。

美好的约会就是这样迷人。当年的少年，现在已经鬓有白霜，但我们却能马上叫出彼此的名字，仿佛从未曾分开。我们中间的钢琴演奏家、手风琴演奏家、小提琴演奏家把我们带到了中学时代那弦歌不辍的时光，歌声伴着我们一起回到从前。我为他们朗诵自己创作的诗，带着他们跳新疆舞；我们一起倒数数十个数，迎来了新年的钟声。

快乐的时光总是短暂，我们经历天气变化，克服困难聚在一起，相聚的时间不到两天就要各奔东西，就像那年他们去新疆看我一样。

就是这群同学，为了到新疆看我，利用三天小长假，从国内国外各个地方飞到新疆。新疆远啊，除来回路上耗费的时间，他们真的就只能看我一眼。他们说：“我



姜欣
湖南省妇联党组书记、主席

们是心疼一个在遥远边疆工作的女同学……”

四十年啊！我们都不再是当年那个白衬衣+牛仔裤的少年了，也很难经常聚在一起。然而，风轻云淡之间，我们却保持了对过去情谊和岁月的高度尊敬。

时间雕刻着我们，有些记忆是碎片，被洪水冲毁；有些记忆是雕塑，永留心间。

我们的故事就是这样温暖绵长。

（内容选自1月1日姜欣的微信朋友圈）



扫描二维码关注湖南省妇联官方微信“湘妹子”，查看更多“姜欣的朋友圈”内容。

人生很贵，请别浪费

来源 / 李月亮

昨天，我去楼下花店买花。店主小妹手脚麻利地帮我挑出几朵雏菊、洋桔梗、香槟玫瑰，熟练地修剪修剪，插成漂亮小花篮，拎起来问我：“好不好看？”

当然好看。花篮好看，她做事的样子更好看。

但一年前的她，可不是这样。那时她刚开店不久，每次来买，都得详细告诉她，我要什么花，要怎么插。

但现在，我根本不用说话，她随手一搭就是100分。

我夸她进步神速。她指指手机，笑着说：“一天看25小时插花艺术，眼睛都快瞎了。”

我也笑。心想，如果让这个“萌妹子”用一个字概括刚刚过去的2018，她可能也会脱口说：“烦，忙，没对象……”但事实上，忙的另一面，是成长。

可能我们都是这样，一天一天不自觉地忙，顾不上多想，也没觉得自己变样。但其实，忙着忙着，你已经能力升级、价值提升，成了更优秀的你。

我有个跑业务的哥哥，好像除了睡觉和上厕所，其他时间都在谈客户。

有次晚上11点找他，他情绪特别低落。我问怎么了。他沉默半天，吐出一个字：“累”。

原来，那天他早上5点就起床，开车4小时去谈一个大客户。约好的中午，但对方爽约了。又约了下午，对方又临时开会。好不容易晚上见了面，他费尽口舌说了好久，结果客户还是漫不经心地拒绝了。

这难过我懂。谁没有过这样

的委屈和绝望呢？

“那怎么办呢？”我问哥哥。他长叹一口气：“明天我再约他试试吧……”

结果啊，客户第二天不但同意见面，还认真听了哥哥的介绍，最后痛快签了一大单。

后来哥哥才知道，原来头天客户的妈妈忽然住院，匆匆去医院看了一眼就回来见哥哥，还要处理别的事情，就有些心不在焉。而第二天，他妈妈的病情稳定无大碍，他心里踏实，又觉得哥哥有素质有诚意，双方合作基础也好，于是顺畅成交。

每每提起这件事，哥哥都特别感慨，说：“人还是得用心做事，真别觉得付出没意义。你觉得最难的那一次，很可能收获也最大。”

2018年过去了。这一年，我们都努力过，可能也无声无息地崩溃过。而生活，其实也在悄悄变好着。

所以，不用迷茫顾虑想太多。只要该挺住的时候都没跑，该直面的时候都没退，接下来就一定会有好事发生。

希望认真生活的你，2019年一切如意：找到喜欢的工作，也找到喜欢的人；遇到的都是善意，不管熟人还是陌生人；钱不但够花，还有点富裕；所有考试都顺利通过；告别爱错了的人，不再执迷犯错、没完没了地难过；每天都笑盈盈的，就算哭，也是因为感动……

微信矩阵

国家出手，微商代购也要办执照和缴税了

《中华人民共和国电子商务法》已于1月1日正式实施，这意味着剁手党们买买买可以更放心，中国电子商务经营也将更规范。

新的《电商法》具体会对代购产生哪些影响？请扫描二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看详细内容。



新型毒品悄悄瞄准“00后”，要教孩子多防备

你是否觉得，毒品离你特别遥远？但其实，有不少新型毒品就隐藏在生活中，更可怕的是好些贩毒者不是别人，而是年轻的“00后”，甚至可能是你孩子的同学。

世间多险恶，唯有多留心！请扫描二维码或者关注长沙市妇女联合会官方微信“长沙女性”，查看详细内容。



怀邵衡铁路通车，快开启“逛吃逛吃”之旅

盼望着盼望着，“颜值超能打”的怀邵衡铁路终于全线开通啦！一路前行，风景无数，你心动了吗？那就一起开启“逛吃逛吃”之旅吧~

沿途将收获哪些美景？请扫描二维码或者关注邵阳市旅游外事港澳侨务局微信“邵阳旅游”，查看详细内容。

